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Exercice 1 : 

Calculer les limites suivantes : 

1) lim
𝑥→+∞

√1 +
1

𝑥2
        2) lim

𝑥→+∞

𝑥−√𝑥

𝑥+3
       3)  lim

𝑥→3

2−√𝑥+1

𝑥−3
       4)  lim

𝑥→1

𝑥2+𝑥−2

1+𝑥−2𝑥2
    

5)    lim
𝑥→1

√2𝑥+3−√𝑥+4

𝑥−1
          6) lim

𝑥→3

𝑥−3

√𝑥+6−3
         7) lim

𝑥→2

√𝑥+7−3

√𝑥+2−2
 

8)    lim
𝑥→0

𝑥(√4 +
1

𝑥
− 2)          9) lim

𝑥→0

sin2𝑥

𝑥
         10) lim

𝑥→0

tan𝑥

√𝑥
          11) lim

𝑥→0

√1+sin𝑥−1

2𝑥
  

12)  lim
𝑥→0

𝑥 sin𝑥

1−cos2𝑥
        13)lim

𝑥→0

tan𝑥−sin𝑥

𝑥3
        14) lim

𝑥→0

𝑥+cos𝑥

2+sin𝑥
            15) lim

𝑥→𝑎

sin𝑥−sin𝑎

𝑥−𝑎
 

Exercice 2 : 

On sait que lim
𝑥→0

sin𝑥

𝑥
= 1 

1) On considère la fonction 𝑓: 𝑥 →
1−cos2𝑥

𝑥2
 

Déterminer que 𝑓(𝑥) =
2 (sin𝑥)2

𝑥2
 et déterminer lim

𝑥→0
𝑓(𝑥) 

2) En déduire que lim
𝑥→0

sin2𝑥−sin4𝑥

2𝑥3
 

Exercice 3 : 

Dans chacun des cas suivants déterminer 𝐷𝑓 puis étudier la continuité en 𝑥0. 

1) {
𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 − 2 𝑠𝑖 𝑥 ≤ 2

𝑓(𝑥) =
𝑥−2

𝑥2−1
 𝑠𝑖 𝑥 > 2

  𝑥0 = 2 ;  2)  {
𝑓(𝑥) =

√1+𝑥−1

√𝑥
 𝑠𝑖 𝑥 ≠ 0

𝑓(0) = 0 𝑠𝑖 𝑥 = 0
  𝑥0 = 0 

3) 

{
 

 𝑓(𝑥) =
√−𝑥3

𝑥
− 2 𝑠𝑖 𝑥 > 0

𝑓(𝑥) =
1

𝑥2+𝑥
+

1

𝑥2−𝑥
 𝑠𝑖 𝑥 > 0

𝑓(0) = −2

  𝑥0 = 0 ; 4)  𝑓(𝑥) = |𝑥2 − 𝑥| 𝑥0 = 0, 𝑥0 = 1 

5)  {
𝑓(𝑥) = 𝑥2 sin

1

𝑥
 𝑠𝑖 𝑥 ≠ 0

𝑓(0) = 0
  𝑥0 = 0 

Exercice 4 : 

On considère la fonction définie par  

{

𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 3 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −5

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑎 𝑠𝑖 − 5 < 𝑥 ≤ 2

𝑓(𝑥) = 2𝑥3 + 5𝑥2 + 𝑏𝑥 + 1
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Déterminer les nombres a et b pour que 𝑓 soit continue sur ℝ 

Exercice 5 :   

Dans chacun des cas suivants peut-on 𝑓 par continuité en a ? Si oui déterminer ce prolongement 

noté  . 

1) 𝑓(𝑥) =
cos(𝜋𝑥)

2𝑥−1
  𝑎 =

1

2
 ,               2)  𝑓(𝑥) =

√𝑥+3−2

1−𝑥
  𝑎 = 1   

3)  𝑓(𝑥) =
𝑥2+|𝑥|

𝑥
  𝑎 = 0 ,                  4)  𝑓(𝑥) =

1−cos(2𝑥)

3𝑥3
    𝑎 = 0 

Exercice 6 : 

Soit la fonction définie par ℎ(𝑥) =
𝑥√𝑥−8

4−𝑥
 

1) Déterminer le domaine de définition de ℎ puis calculer les limites de ℎ aux bornes de 𝐷ℎ. 

2) Démontrer que ℎ admet un prolongement par continuité en 4 noté 𝑔. Déterminer𝑔. 

3) Soit 𝑘 la fonction définie par 

𝑓(𝑥) = {
𝑘(𝑥) = ℎ(𝑥) 𝑠𝑖  𝑥 > 4

𝑘(𝑥) = 𝑥 + ℎ(𝑥) 𝑠𝑖  𝑥 ≤ 4
 

        Déterminer le nombre réel a pour que 𝑘 soit continue sur R. 

Exercice 7 :  

Soient a et b deux nombres réels et 𝑓 la fonction définie par 𝑓(𝑥) =
(𝑥−𝑎)(𝑥−𝑏)

𝑥(𝑥+1)
 

1) Déterminer les limites éventuelles de 𝑓  𝑒𝑛 0, −1, 𝑒𝑛 +∞ 𝑒𝑡 𝑒𝑛 −∞. 

2) La fonction 𝑓 admet-elle un prolongement par continuité 𝑒𝑛 0, −1? Si oui quel est le 

prolongement? 

Exercice 8 :  

Soient 𝑓 la fonction définie sur ℝ 

{
𝑓(𝑥) = √−𝑥 − 1 𝑠𝑖 𝑥 ∈ ]−∞,−1[

𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 1 𝑠𝑖 𝑥 ∈ [−1,0]

𝑓(𝑥) = 2 sin(𝑥 − 1) 𝑠𝑖 ]1, +∞[

 

1) Etudier la continuité de 𝑓  𝑒𝑛 1  𝑒𝑡 𝑒𝑛 − 1. 

2) Etudier la dérivabilité de 𝑓  𝑒𝑛 1  𝑒𝑡 𝑒𝑛 − 1. 

Exercice 9 : 

Dans chacun des cas suivants, déterminer de la dérivée la fonction 𝑓. 

1) 𝑓(𝑥) = sin(𝑥 − 𝑥2),      2)  𝑓(𝑥) = cos(𝑥2 + 3𝑥)   3)  𝑓(𝑥) = sin(3𝑥 −
𝜋

4
) 

4)  𝑓(𝑥) = cos(3𝑥 +
𝜋

4
),     5)  𝑓(𝑥) =

1

√𝑥2+𝑥+1
 . 

Exercice 10 :  

1) On donne 𝑓(𝑥) = 4𝑥 + 1 +
1

𝑥
 

a) Calculer 𝑓(𝑥) et dresser le tableau de dérivation. 
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b) Montrer que la droite d’équation 𝑦 = 4𝑥 + 1 est asymptote oblique a 𝐶𝑓. Construire 𝐶𝑓 et ses 

asymptotes. 

2) On donne 𝑓(𝑥) = 𝑥 + √𝑥 

a) Trouver 𝐷𝑓 puis calculer 𝑓′(𝑥). 

b) Dresser le tableau de variation de 𝑓 et tracer 𝐶𝑓. 


